

# 省委召开省政法队伍教育整顿领导小组第六次工作推进会

林武主持并讲话 陈求发讲话

**本报讯** (山西日报记者 杨文)6月2日,省委召开省政法队伍教育整顿领导小组第六次工作推进会,通报中央督导组查纠整改环节督导反馈意见,研究整改落实措施,对做好下一阶段工作作出部署。省委书记林武主持会议并讲话,中央督导组组长陈求发讲话。中央督导组成员,省领导王拥军、商黎光、陈安丽、孙洪山、杨景海出席。

陈求发在讲话中指出,省教育整顿领导小组及各成员单位、各驻点指导组、领导小组办公室和第一批参与单位要坚持讲政治、强担当,严格对照中央“五看”标准,认真梳理各项工作进展情况,查找短板弱项,及时补齐补强,对不合格的尽快返工,确保第二环节各项任务按质量和进度要求完成好。要高标准开展好审核验收工作,围绕“政治责任落实、问题查处、顽疾整治、建章立制、进度成效”五个方面,严格把关、层层筛查,对不符合要求的加强督导问责,限期整改。审核前或审核过程中,中央第三督导组将对第一批参与单位的“自查自纠、组织查纠、案件线索核查、清除害群之马、整治顽瘴痼疾以及‘自查从宽、被查从严’政

策落实”等情况进行抽查,对抽查不合要求的要提出追责问责意见,确保按时保质完成评估验收工作。要确保验收质量,对教育整顿工作转入第三环节不搞一刀切,坚持以市为单位,合格一个转入一个,对不能按期完成任务的要严肃问责。省教育整顿领导小组要对照中央督导组的督导计划,提前谋划第三环节的工作计划,推动全省教育整顿工作取得全面胜利,以优异成绩庆祝建党100周年。

林武在讲话中指出,中央督导组在较短时间内进行了全覆盖下沉督导,体现了高度负责的政治担当、深入务实的工作作风,为推动我省政法队伍教育整顿取得实效,发挥了重要作用。陈求发组长的讲话,站位高、落点实、要求严,针对性、指导性、可操作性都很强,我们要认真抓好落实。一是咬定工作目标,持续推进教育整顿走深走实。要站在维护国家安全、社会安定、人民安宁的全局和政治的高度,深刻认识教育整顿的重大意义,思想上绷紧弦、工作上不松劲,切实完成好查纠整改环节各项目标任务,坚决清除害群之马,彻底整治顽瘴痼疾,使

教育整顿工作顺利转入总结提升环节,以实际行动和成效向党中央交出合格答卷。二是落实各方责任,始终强化教育整顿工作合力。各级党委要进一步加强对教育整顿的组织领导,党委书记要负起第一责任人责任,层层落实责任,层层传导压力。要严格按照中央和省委要求,把自查自纠、政策兑现、组织查处、顽疾整治、总结提升等各项规定动作不折不扣完成好。要用好“四种形态”分类处置案件线索,落实“自查从宽、被查从严”政策,做到“惩治极少数、教育绝大多数”。要进一步推进政法干部轮岗交流,着力解决政法队伍建设中的突出问题。要坚持正确舆论导向,大力宣传正面事迹,弘扬政法英模,曝光典型案例,更好展示教育整顿的力度和成效。三是对照任务要求,着力提升教育整顿质量成色。要对照查纠整改“五看”标准,迅速开展自查自评,尽快查漏补缺,着力补齐补强。要同向发力,各项工作措施要与中央督导组的计划保持有机协同、步调一致,要逐条对照细化措施,做到环环紧扣、件件落实,为第三环节开展和整体工作收官打好基础。四是整

治顽瘴痼疾,确保实现教育整顿常治长效。要坚持标本兼治,分类施策,靶向治疗,扎紧篱笆,“查、改、治、建”一体推进,用制度把教育整顿中形成的好经验好做法固化下来,更好地巩固和拓展教育整顿成果。要结合党史学习教育,抓好“我为群众办实事”实践活动,集中推出一批便民利民惠民务实措施,让人民群众有更多获得感、幸福感、安全感。五是保障安全稳定,充分体现教育整顿重要成果。要坚持统筹兼顾,把开展教育整顿与维护国家安全和社会稳定工作结合起来,与当前安保维稳任务结合起来,切实做到两手抓、两不误、两促进,把教育整顿的成效切实转化为做好政法工作的强大动力,以最高标准、最严要求、最周密措施,扎实做好防风险、保安全、护稳定各项工作,坚决筑牢首都安全稳定“护城河”,以政法队伍的新面貌、党和人民满意的的新业绩迎接建党100周年。

省教育整顿领导小组及办公室成员,省驻点指导组组长,省纪委监委驻省公安厅、省司法厅纪检监察组组长参加会议。

向英雄致敬 勇担时代重任

## 山西省英烈英模家属宣讲团走进高校



6月2日,在太原城市职业技术学院,六十余名师生通过直播观看了山西省英烈英模家属宣讲团“坚定不移跟党走,革命精神永相传”主题宣讲报告会。通过英烈英模家属宣讲团成员的讲述,让师生们了解了那些值得永远铭记的身影和永不磨灭的精神。 邓寅明 摄

**本报讯** (记者 毕晶晶 郝晓炜)追寻先辈足迹,赓续精神血脉。6月2日下午,山西省英烈英模家属宣讲团“坚定不移跟党走,革命精神永相传”主题宣讲高校报告会在山西大学会议中心博雅报告厅举行。5位英烈英模家属宣讲团成员用朴实无华的语言,为在场师生讲述了一个个感人至深、催人奋进的生动故事。

为深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,进一步推动学史明理、学史增信、学史崇德、学史力行,营造全社会缅怀英烈英模、学习品

远铭记的身影、那段可歌可泣的岁月、那种永不磨灭的精神。

用忠诚书写着军人本色,用生命践行党员承诺的英雄飞行员孙历君;牺牲在脱贫攻坚一线的曲峨镇黑城村第一书记常国平;长期参与敌后抗日战争,被叛徒出卖英勇就义的何典成;倒在脱贫攻坚途中的沁源县赤石桥乡党委书记李飞;为了党的革命事业,勇敢地献出了年轻而宝贵生命的16岁烈士马小宝……宣讲中,5位宣讲团成员满怀真情实感的讲述一次次感染了在场听众,不时有人动情落泪。

听了宣讲,在场师生纷纷表示,此次宣讲既是一次心灵的洗礼,也是一次灵魂的震撼,更是一次坚定信念再出发的集

中动员。大家将以此次宣讲为契机,认真学习习近平总书记在清华大学考察调研时“广大青年要爱国爱民,从党史学习中激发信仰、获得启发、汲取力量”的重要指示。

山西大学政治与公共管理学院2019级学生朱政安说:“作为一名在校学生、一名预备党员,聆听报告后我受到了一次深刻的精神洗礼和党性教育。英烈英模平凡而伟大的事迹深深感染了我。希望我也能成为像他们一样的人,在平凡的岗位上不忘初心,勇担时代赋予青年人的责任,扎根基层全心全意为人民服务。”

宣讲报告会在全省所有高校进行网络直播,万余名师生代表同时收听收看。

## 一堂感人至深的党性修养课

——省英烈英模家属宣讲团走进山西大学主题班会

6月2日下午,山西省英烈英模家属宣讲团走进山西大学政治与公共管理学院2019级行政管理专业主题班会。通过与宣讲团成员互动交流,大学生们在思想和灵魂深处接受了一次深刻的理想信念洗礼。

刚刚结束了报告会,王霆霆、申文爱、何文祥、李崇百、马丽俊5位宣讲团成员又马不停蹄地来到政治与公共管理学院报告厅。主持人对他们进行了逐一介绍,现场学生报以热烈而持久的掌声。

紧接着,学生们纷纷举手,积极与宣讲团成员互动交流,现场气氛十分热烈。

“每个男生可能都有一个从军梦。”学生张雨星向烈士孙历君的弟弟王霆霆提问:“您觉得哥哥从军前后有哪些改变?”

“我哥哥参军的那个年代,社会上流

行港台明星,四六分的发型。哥哥从一个追赶时髦的大男孩蜕变成一名合格军人,付出了很多努力。就像大一新生要接受军训,哥哥当兵要参加新兵集训营。先让自己吃苦,终有一天会灵光乍现,会顿悟,会明白很多事情。哥哥就是这样改变的,他分享给我,我分享给大家。”

“常国平叔叔牺牲在脱贫攻坚的岗位上,我感到非常悲伤,正是因为有千万个像常叔叔般的脱贫干部的辛勤付出,我们才赢得了脱贫攻坚的全面胜利。”学生权桂向申文爱提问:“作为一名大学教师,您认为我们学生该如何为乡村振兴贡献力量?”

听到大学生想为乡村振兴贡献力量,申文爱欣慰而感慨地说:“首先要爱农村、爱农民、懂农业,发自内心热爱农民、热爱

土地,真正走进农村,了解农村的生活。还要甘于平凡,扑下身子,扎根农村,用你们的聪明才智和无私奉献成就乡村振兴的伟大事业。”

学生张亚多向马丽俊提问:“听说您一直在陵园讲述大爷爷马小宝烈士的故事。这对您的成长,有哪些影响?”

马丽俊答:“通过学习、宣讲大爷爷的革命事迹,我深刻认识到一个革命真理,那就是没有共产党就没有新中国,没有无数革命先烈的抛头颅洒热血,就没有今天的幸福生活……我生在新社会、长在红旗下,立志做一个真正的共产党员。大学毕业后,先后从事过移动呼叫员、医助、社区服务员,我干一行爱一行,在平凡的岗位上,有一份光,发一份热。”

与会同学纷纷表示,有幸现场聆听英烈英模事迹并与讲述者面对面交流,感觉上了一堂砥砺初心、牢记使命、感人至深的党性修养课,一堂生动鲜活、催人奋进的思想辅导课,一堂知史鉴今、观照未来的历史教育课。中国共产党在一百年的奋斗历程中充满艰难和辉煌、曲折和胜利、付出和收获,一步步由小到大,由弱到强,不断从胜利走向了更大的胜利。

山西大学政治与公共管理学院2019级本科生辅导员王帅说:“重温这段光荣而艰苦卓绝的历史,我们更加深刻地认识到红色政权来之不易、新中国来之不易、中国特色社会主义来之不易,更加深刻感悟到党的伟力,思想收获极其丰厚。”

本报记者 郝晓炜 毕晶晶